



Aniversario de una capitalidad heroica

Hoy hace doce años Madrid era liberado por las tropas de Franco. Este hecho parece sencillo a esa distancia que ya es casi historia. Pero en torno a la pira de dolor, de crímenes y de bochorno que fué el Madrid rojo, se anduvo rondando casi tres años. El ariete de unas tropas curtidas por la guerra entraba por sus calles abiertas como una primavera al paso de los liberadores. También esto parece sencillo a la distancia de doce años. Tan sencillo que ya hay quienes han podido olvidar la teoría de cruces, el rosario de hombres que quedaron en el campo-santo madrileño, los huesos calcinados de los legionarios del Clínico, de los falangistas de la Casa de Campo, del Garabitas, del Pingarrón. ¿No dicen nada estos nombres? También parecen muy sencillos, aunque cada uno de ellos fuera un parto de héroes cotidianos. Basta hoy asomarse al balcón inmenso del paseo de Rosales y se ven esos nombres de gloria militar esfumarse en la calma del 28 de marzo de 1951, pródigo en silencio y oros, en juegos de niños y en risas, porque es la primavera española. Pero recordad, desmemoriados, que todo ese milagro es posible porque hace doce años, nada más que doce años, en ese paisaje se debatían razones de odio internacional contra España. Donde hoy juegan los niños madrileños sobre el césped de la paz de Franco, estaban las ametralladoras de las Brigadas Internacionales. Donde hoy crece nuestra primavera, se abrían tumbas para los soldados campesinos de las provincias que iban al rescate de la capitalidad española. Y antes se habían erigido los gólgotas de los asesinados, que también querían

que Madrid, un Madrid limpio y purificado con su sangre, fuera la capital de la España ilusionada.

Y no es sólo ese paisaje. Cada calle de Madrid había conocido los gritos de incitación al crimen. Cada portal se había convertido en un patíbulo. Cada habitación se había ensombrecido de terrores y silencios. Cada casa había apagado sus luces. Y ese Madrid, envuelto en sombras y sangre, fué el único símbolo que el marxismo pudo ofrecer al mundo, espectador desinteresado de tanta tragedia. Un Madrid sobre cuya nuca la bota roja había extinguido su resplandor, que era como el presentimiento de haber nacido anticipadamente con predestinación de Numancia desde dentro. De una Numancia en que 100.000 españoles defendieron con su sangre el rescate de su capitalidad.

Madrid se negó a ser todos esos inmensos tópicos que pregonaban sus tiranos y sus verdugos, esos verdugos que hoy no se atreverán a mirar el noble rostro de una ciudad que no quiso ser cualquier Leningrado, sino sólo eso: Madrid, tumba inmensa de millares de héroes desconocidos, de hombres y mujeres que cayeron en las cunetas de la carretera de El Pardo, en la Dhesa de la Villa, en los paredones de Usera, en Paracuellos, en la carretera de Chamartín. Madrid noble, leal, por encima de todo, por encima de ese arroyo de inmundicias con que halagaron a lo peor de su vez, Madrid, leal a la única España cuya capitalidad reclamaba conquistando gota a gota de su sangre el título y el honor de ser la capital de la España de Franco, espejo acera-do y plataforma altísima de su gloria.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El CAUDILLO ha recibido hoy a la Corporación Municipal de Madrid con motivo del XII aniversario de la liberación de la ciudad

Decidido empeño en la campaña de abaratamiento de la vida

Comemoración de una fecha gloriosa

MADRID.—La capital de España celebra hoy la conmemoración del decimoaño aniversario de su liberación por las tropas nacionales. Con este motivo la Corporación municipal en pleno madrileña, presidida por el alcalde, señor Moreno Torres, conde de Santa Marta de Babío, cumplimentó esta mañana a Su Excelencia el Jefe del Estado español en su palacio de El Pardo. El Caudillo estrechó la mano de todos los visitantes y el alcalde leyó unas cuartillas, exponiendo la labor desarrollada por el Municipio durante los últimos cinco años, cuyas palabras terminaron refiriéndose al triunfo obtenido por Franco, primeramente en el campo de batalla y posteriormente en el terreno de la diplomacia, manifestando su decidido empeño en marchar a la vanguardia de la ar-

dua tarea que en la campaña de abaratamiento de la vida, se tiene planteada hoy, poniendo en juego cuantos medios estén a su alcance, para contribuir así al mayor triunfo del Caudillo.

Su Excelencia contestó manifestando la satisfacción que le producía el recibir al Ayuntamiento madrileño, cuya visita le traía el recuerdo de los días en que, finalizando una dura Cruzada de liberación española, se libró a Madrid de la opresión roja. Para ello fué preciso el sacrificio y derramamiento de la sangre de nuestros mejores, pero España se salvó de la suerte que han corrido otros países, caídos bajo el dominio de los de más allá del «telón de acero». El Caudillo acogió muy satisfecho las manifestaciones y propósitos del Ayuntamiento madrileño para lograr el abaratamiento de la vida, y prometió que el Gobierno, estudiará con especial interés los diversos proyectos para la solución de tan importante problema, refiriéndose también a la construcción de viviendas de precio asequible a la clase media, para lo que, tanto en este sentido, como en el referente al coste general de la vida, hay que hacer la guerra al especulador, verdadero enemigo de los verdaderos españoles. Terminó asegurando que estaba dispuesto a prestar el máximo apoyo a cuantas propuestas le sean planteadas con tan laudable fin por la Corporación madrile-

ña, para lograr el bienestar de la Capital y de toda España.

XII aniversario de los Contadores del Estado

MADRID.—Con motivo de celebrarse el cincuenta y ocho aniversario de la creación del Cuerpo Pericial de Contadores del Estado, han sido organizados diversos actos para festejar dicha conmemoración, en culminación de los cuales, esta mañana se ha celebrado la imposición y entrega de la Gran Cruz del Mérito en el Trabajo, a tres altos funcionarios, entre ellos a don Eugenio Gómez Pereira. La imposición fué realizada por el subsecretario de Hacienda y asistieron al acto numerosas personas que aplaudieron a los homenajeados. Mañana se cerrarán los actos con una función religiosa, en recuerdo de los compañeros fallecidos del citado Cuerpo.

17 personas sepultadas en una explosión; tres muertos

LAS PALMAS.—En una de las más conocidas barriadas de esta ciudad, se ha registrado en las primeras horas de la mañana de hoy, una gran explosión ocasionada en unos importantes almacenes de alcoholes y otras materias similares, que originaron el derrumbamiento de tres edificaciones, cuyos escombros sepultaron a diecisiete personas, cuando se hallaban durmiendo en sus domicilios. De ellas se han extraído tres cadáveres y algunos heridos. —(Cifra.)

Mac Arthur recibe instrucciones de Washington

Tendrá que consultar todas sus declaraciones relacionadas con la política en cuanto a la guerra de Corea

WASHINGTON.—Según aseguran fuentes dignas de crédito se han dado instrucciones al general Douglas Mac Arthur para que consulte con Washington todas sus futuras declaraciones que tengan relación con la política en cuanto a la lucha en Corea.

Se agrega asimismo que Estados Unidos ha entregado a otras trece naciones, cuyas fuerzas intervienen en el conflicto de Corea, el borrador de una importante declaración política sobre Corea que tiende a aclarar los objetivos de las Naciones Unidas en aquel territorio. Se subraya que el documento norteamericano propone:

Primero. Indicar claramente el deseo de las Naciones Unidas de terminar con la guerra en condiciones honorables, que serían redactadas por aquel organismo.

Segundo. Reafirmar las intenciones de las Naciones Unidas de proseguir la lucha contra la agresión si no pueden iniciarse las negociaciones de paz.—EFE.

Mac Arthur no se ha excedido en sus funciones, dicen en su Cuartel General

TOKIO.—En fuentes allegadas al Cuartel General del general Mac Arthur se expresa la opinión de que éste no se ha excedido en el ejercicio de sus funciones militares al hacer su reciente declaración acerca de la guerra en Corea. Asimismo, dice la United Press, se expresa sorpresa ante la información referente a que el departamento de Estado ha pedido al Presidente Truman y al departamento de Defensa que pongan coto a las declaraciones de Mac Arthur sobre cuestiones diplomáticas.

La declaración es considerada aquí, en general, como una apreciación puramente militar de la situación y un comentario acerca de lo que puede suceder en una otra situación, antes que como una amenaza de ataque contra la China roja.

En dichas fuentes se manifiesta que Mac Arthur no sometió la declaración a la aprobación de Washington porque no se le pidió tal cosa y porque, en todo caso, la consideró como de naturaleza estrictamente militar.—EFE.

Se cree improbable que los rojos acepten la oferta

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO.—Se considera improbable que la oferta del general Mac Arthur sea aceptada por los comunistas, dice el corresponsal de la United Press en este Cuartel General. Añade que «se supone que los comunistas no sacarían ninguna ventaja contestando a las ofertas del general, puesto que las cuestiones políticas quedarían al margen de las discusiones y, por lo tanto, lo mejor que pueden hacer desde su punto de vista es mantener a las fuerzas de las Naciones Unidas haciendo cábalas».

«La impresión dominante en este Cuartel General—dice el periodista—es la de que las fuerzas de la O. N. U. no empujarán hasta la frontera manchuriana esta vez, aunque pueden, por consideraciones tácticas, en algunos lugares, cruzar el paralelo si la situación lo requiere. Tampoco parece verosímil un alto el fuego en la presente línea, puesto que la acción menor de las patrullas habrá de ser tenida en cuenta y podrá ser necesario utilizar la aviación para impedir que los comunistas rehagan

sus efectivos y acumulen fuerzas para otro golpe futuro.»

El periodista termina su información preguntándose: «¿Tratarán los chinos de arrojar aún a las tropas de la ONU de Corea? La impresión es que cuando puedan ampliar sus fuerzas ensayarán un nuevo empujón.»—EFE.

La censura es triple en Corea

TOKIO.—La doble censura de los despachos informativos de la guerra coreana ha pasado a ser triple en algunos casos, se declara hoy en el Cuartel General aliado. Antes de ser cursados por el te-

letpo militar desde Corea, los despachos sufren la censura del octavo Ejército; luego pasan por la criba del Cuartel General de Mac Arthur, y aquí, por fin, son entregados a sus destinatarios en Tokio. Pero ahora se ha establecido un tercer organismo de censura, por el que pasan una vez preparados para su transmisión a los Estados Unidos.

El jefe interino del nuevo organismo, teniente coronel Williamson, ha dicho al preguntársele las causas de su creación: «Es un orden y habrá que cumplirla.»—EFE.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer el cielo estuvo en España casi despejado; únicamente en Galicia, litoral cantábrico y norte de África hubo nubosidad de tipo estrato, persistiendo durante el transcurso del día. La temperatura ha experimentado un ligero aumento.

Tiempo probable.—Se aproxima un frente de lluvias poco activo, paralelamente a las costas de Galicia y litoral cantábrico, que originará nubosidad, con precipitaciones débiles, en una faja comprendida desde Vares al cabo Bagur. En el sudoeste de España y norte de África, inestabilidad, con nubes de tipo estrato; en el resto, buen tiempo.

Temperaturas extremas.—La máxima, de 24 grados, en Granada, y la mínima, de tres grados bajo cero, en Albacete.

Sepelio de los restos mortales del capitán general Varela

SAN FERNANDO.—En el panteón familiar fueron ayer inhumados los restos mortales del capitán general Varela junto a los de sus padres. Antes rezó un responso el señor Obispo de la Diócesis, pronunciando un sentido discurso, exaltando el patriotismo del fallecido, don José María Pemán. Presenciaron el fúnebre acto su viuda e hijos. En ese momento las baterías de la plaza dispararon las salvas de Ordenanza.

Antes de su inhumación desfilaron delante del cadáver las tropas presididas por el ministro del Ejército.

Una gallina pone dos huevos en dos horas

Y cada uno con tres yemas

CARTAGENA.—Una gallina, propiedad de Gisela Martínez García, ha puesto un huevo con tres yemas, que pesó 170 gramos, y dos horas después puso otro de análogas características.

Continúa el avance de los aliados en Corea.—Los surcoreanos a cinco kms. en el norte del paralelo 38

Ha sido presentado a las dos Cámaras egipcias un Proyecto de Ley, para la nacionalización de la Compañía del Canal de Suez

Ataques a los rojos por mar y por aire

FRENTE DE COREA.—Las fuerzas surcoreanas de la División Capitol, tras de cruzar en su avance el paralelo 38, han ocupado la ciudad de Ymport, situada a cinco kilómetros al norte de dicho paralelo, y prosiguen sus progresos, sin hallar la menor oposición por parte del enemigo en el sector de la costa occidental, después de haber sido duramente atacadas desde el mar por las unidades navales de las Naciones Unidas, que bombardean sin tregua las posiciones comunistas, mientras la aviación aliada prosigue también sus ataques más tierra adentro.

Seul, ciudad muerta

SEUL.—Después de dos semanas que fué reconquistada por

las tropas de las Naciones Unidas, la ciudad de Seul continúa sin dar señales de vida. Solamente se ven transitar por las inanimadas calles los servicios de limpieza. Hasta ahora, en la población no funcionan los servicios de alumbrado eléctrico ni suministro de agua. El aspecto es de verdadera desolación.

Se prepara cordial acogida en Washington al presidente francés Auriol

WASHINGTON.—El presidente francés monsieur Auriol y su esposa, son esperados en esta capital, donde se pone de manifiesto que, la bienvenida que se le prepara en la misma, es la más cordial que se ha dispensado hasta ahora a un visitante extranjero.

La carencia de la vida en Francia

PARIS.—Como consecuencia del aumento de salarios llevado a cabo recientemente en la nación francesa, el Gobierno de la misma estudia una propuesta sobre el incremento en los impuestos para poder hacer frente a la misma, lo que hace suponer que ello traerá consigo un nuevo aumento del coste de la vida en Francia.

La situación de los británicos en el Irán

TEHERAN.—Las familias británicas, residentes en el territorio del Irán, han comenzado a ser (Continúa en 4.ª página)

“La situación mundial es más grave que en noviembre”

WASHINGTON, 27.—«La situación mundial es ahora más grave que en noviembre pasado», ha dicho el secretario de Defensa, George C. Marshall, a los periodistas.

Marshall ha hecho esta declaración en una conferencia de Prensa en la que ha tratado de la instrucción militar obligatoria y de la legislación sobre el servicio que están pendientes de aprobación en el Congreso. El secretario de Defensa expresó sus esperanzas de que estas leyes se aprobarán sin grandes enmiendas.



Ecclesia Madrigal de las Altas Torres

Sábado 24 de marzo de 1951

SUMARIO

«Las promesas del bautismo. — Representación diplomática» (editoriales).

Decretos de beatificación de Pío X, José María Díaz Sanjurjo, Melchor García San Pedro y compañeros mártires.

Asamblea del Episcopado francés. Carta de Su Santidad al Cardenal Faulhaber, Arzobispo de Munich.

«¡Apídate de mí, Señor!» (Con esta frase aceptó Pío XII el Pontificado).

«Hacia un arte más humano», por Federico Sopena.

«Antigua y nueva liturgia del Sábado Santo», por Manuel Ayala, penitenciario de Burgos.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Bodas de Oro del Centro Académico de Democracia Cristiana de Portugal.

Aspectos del problema protestante en Cuba.

Acción Católica.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Año Santo, Crítica de espectáculos, etc., etc.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Bodas de Oro del Centro Académico de Democracia Cristiana de Portugal.

Aspectos del problema protestante en Cuba.

Acción Católica.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Año Santo, Crítica de espectáculos, etc., etc.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Bodas de Oro del Centro Académico de Democracia Cristiana de Portugal.

Aspectos del problema protestante en Cuba.

Acción Católica.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Año Santo, Crítica de espectáculos, etc., etc.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Bodas de Oro del Centro Académico de Democracia Cristiana de Portugal.

Aspectos del problema protestante en Cuba.

Acción Católica.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Año Santo, Crítica de espectáculos, etc., etc.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Bodas de Oro del Centro Académico de Democracia Cristiana de Portugal.

Aspectos del problema protestante en Cuba.

Acción Católica.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Año Santo, Crítica de espectáculos, etc., etc.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Bodas de Oro del Centro Académico de Democracia Cristiana de Portugal.

Aspectos del problema protestante en Cuba.

Acción Católica.

Vida católica nacional, Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Año Santo, Crítica de espectáculos, etc., etc.

«El mejor regalo», por J. Goenaga, profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana.

«El nuevo Arzobispo indio de Bombay», por L. Sanz Burata.

«La Santa Misión de Barcelona» (y II), por Ernesto Ros.

Madrigal de las Altas Torres

(CUNA DE YSABEL LA CATOLICA)

Semana Santa

Viajeros

Las seculares y aún milenarias calles de esta villa han vuelto a sentir en estos días de la Gran Semana en toda su intensidad el fervor de este vecindario, del que puede decirse que en masa ha presenciado las procesiones y demás actos religiosos de estos días.

El Jueves Santo la procesión, que saliendo de la parroquia de San Nicolás de Bari, presidida por la Oración del Huerto y seguida de las Magdalenas, se reúne en la plaza del Santísimo Cristo con Nuestro Padre Jesús con la Cruz a cuestas—aquí conocido vulgarmente por el Nazareno—y la Virgen Dolorosa, recorriendo en su trayecto calles evocadoras de historia y de fe como del Tostado, Ysabel la Católica, Ajusticiados, plaza y calle del Santísimo Cristo, que se vieron materialmente abarrotadas de fieles.

Si existiera posibilidad habría de decirse que la afluencia de fieles aumentó el día del Viernes Santo en que la procesión sale del convento de Madres Agustinas y en la que el primer paso es el Santo Sepulcro al que acompaña una Dolorosa y dos imágenes de Cristo.

En esta procesión es de admirar el momento de la salida del Santo Sepulcro de la iglesia de las Madres en que todo el pueblo le recibe de rodillas y con la más viva expresión de fe y de dolor.

Han estado concurrenciosos los sermones que en estos días ha pronunciado nuestro párroco de San Nicolás de Bari.

Tanto a las procesiones como a sermones y demás actos religiosos ha acudido la Corporación Municipal presidida por el alcalde accidental señor Sobrino.

Los «pasos» de esta Semana Santa se han visto aumentados por el regalo que de un Santísimo Cristo ha hecho el agricultor de esta villa don Lorenzo Blanco, imagen de muy buen gusto que ha sido muy elogiada.

Ha pasado unas horas entre nosotros el señor Muguruza ex director general de arquitectura quien visitó el convento de Agustinas—antiguo palacio de don Juan—donde nació la Reina Ysabel, el Jueves Santo de 1451, para conocer el estado de las obras en él iniciadas, de las que él es proyectista.

Así mismo y al objeto de ver el posible emplazamiento del Grupo Escolar y casas viviendas para maestras que el Estado ha de construir en recuerdo y honor de nuestra Reina, hemos recibido la visita del señor arquitecto del Ministerio de Educación Nacional.

Vida municipal

Va a comenzar la construcción de veinticuatro viviendas económicas que ha de construir la Obra Sindical del Hogar en terrenos cedidos por el Ayuntamiento de ésta y cuya primera piedra fué colocada hace algunos años.

Esta noticia ha causado la mejor impresión entre las clases humildes que tan necesitadas se encuentran de viviendas.

Actividad Sindical

Continúan las labores de repoblación, poda e injerto de la explotación vitícola «Las Matillas» que la Obra Sindical de Colonización lleva a cabo en este término municipal, obra que merece el más encendido aplauso porque la finalidad social que ha de producir entre los obreros que sufren el paro estacional está ya a la vista.

Noticias

Con las aguas bautismales ha recibido el nombre de María del Milagro la hija del prestigioso médico de esta y buen amigo nuestro don Leopoldo Rodríguez, gozando tanto la madre como la hija de excelente salud. Nuestra enhorabuena.

YUGO.

Aquel salmo...

Por María Angeles Lucas Vicente

Fué un día de atrás, de esos que se han ido en viaje sin vuelta y cuyo recuerdo nos sale al encuentro una tarde cualquiera, tal vez porque la lluvia que humedece la calle hizo que buscáramos un sitio junto a la ventana de casa para soñar al compás del aguacero.

Aqueña mañana una ola de frío, intensísimo, azotaba la heterogénea fisonomía de la ciudad. Y el día de antes un muchacho joven, seminarista, había dejado de existir.

Invierno pujante. Y una joven primavera muerta: ¡aquellos dieciocho años—un nidal de ilusiones—de él...!

El aire corta la cara como un fino cuchillo de plata. Golpea a las puertas del alma: Todo el Sembrarlo —luto y grana— está allí, junto a la casa del compañero muerto.

Le falta atractivo a la calle. En cambio, para el hombre que pasa, la visión del hogar —recogido y caliente— tiene desde lejos toda la gracia invitadora de una sonrisa. Los transeúntes apresuran el paso.

¿Por qué tú, pese al frío, no has doblado la esquina? ¡Vete ya! ¿Qué haces ahí, inmóvil, junto a ese grupo de vecinas que miran curiosas? Yo sé que a eso tuyo no cabe llamarlo curiosidad: sonaría a irreverencia... Tú estás ahí, tensas todas las fibras del alma: como un arpa muda que espera. Te lo advierto: Se te van a mojar las pupilas con un brillo de lágrimas. ¿No te vas?

Le han sacado ya. Sobre el coche fúnebre. El va en alto, sobre carroza viva: hay cuatro hombres fuertes, cuatro primaveras en flor, —sus mejores amigos quizá— sosteniendo la enlutada seriedad de la caja. Encima, el bonete de él...

Guarda doble de seminaristas en la calle larga. Dos filas oscuras. Y el brochazo ardiente, descargado, de las becas rojas rompiendo la negra monotonía del vestido común. Silencio. Un marco apagado para el cuadro triste. Escenario de invierno para el acto final de una vida: retazos de nieve de días pasados; desnudez alargada de árboles apuntando a la parda techumbre del cielo; y no existe el vigor del contraste: sólo hay

¿Le deben dinero?

Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte España. Transmisión rápida. «PROA». Aguilera, 2. Teléf. 3009 SALAMANCA

Peletería Germana

abrigo, capas, nuevos modelos, trajes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

mi edad?—dijo ella visiblemente incomodada por la pregunta.

—Querida señora—corrigió Wilson con rapidez—solamente por saber la edad en que una mujer resulta más fascinadora.

Malos tragos

Se dice que los malos tragos es mejor pasarlos pronto, pero nosotros aconsejamos un sistema mediante el cual los malos tragos, no resultan tan desagradables.

Para anestesiar el sentido del gusto basta colocar un trocito de hielo en la lengua. Pruebe usted a hacerlo antes de tomar la medicina y si después alguien le pregunta si sabía amarga usted tendrá que decir que no lo ha notado.

Obviamente esta clase de anestesia del gusto resulta más agradable practicarla en verano que en invierno.

casas grises contra un fondo gris.

Se mueve el cortejo. ¿Por qué late tan aprisa, corazón?

Ya no es nada la escena: la mañana se borda con la seda de un rezo. ¡Cómo rompe el latín armonioso del salmo, que todos entonan, la profana quietud de la calle! «...secundum magnam misericordiam tuam». Sí, era una oración en voz alta por el joven compañero muerto. Una recordación santa —«¡Júzgame, Señor, según tu gran misericordia!»— sin el miedoso cuchicheo de las de aquí abajo. Una apretada súplica: florecer de espiritual camaradería de unos cuantos amigos de verdad.

Porque allí, en la abierta extensión de la calle, estaba Dios—como en todos los sitios—contemplando la escena. Y ellos, las dos filas largas —rojo y negro— de seminaristas hablaban con Él. Le decían algo en favor de aquel hermano suyo que aunque entonces cruzaba, dormido, la ciudad desierta, sabía ya de senderos eternos y veredas de luz...

Se marcharon despacio, abierta al aire la melodía íntima del Brevario, rojo y negro también.

Había que volver la esquina: regresar a casa. Y dejar que las cuerdas del alma, tras el hondo gemido de antes, entonasen un canto a la vida regala de Dios. Un respiro fuerte: avaricia del aire, sembrado de hielo, que azota la cara al pasar. Ahora, en esta nueva calle, se aupa una torre por encima del cuadrado perfil de las casas. «Aquello» pasó. Sin embargo, se ha quedado dentro, enganchado en no sé qué esquina del alma, el girón de un deseo, un anhelo de algo para un día que vendrá:

«¡Yo quisiera en mi entierro la magia bendita de aquel salmo, cantado por todos, en lugar de la muda elegancia de esas negras coronas de siempre...!» Pero, en aquel día, nadie sabe lo que va a pasar...

¡No! Esto no puede quedarse solo en cuchicheo íntimo. Hay que decirlo en alto, para que llegue a todos...

¿Sugerencia? ¿Insinuación? ¿Comentario? No sé. Yo diría me jor, «luz».

Veréis: De pronto —cuando menos se piensa— la pincelada negra de una muerte pone su manchón de sombras en el alegre cuadro familiar. Es la historia de todos; de ahora y de siempre también.

En «esos momentos» se talla en piedra el perfil de los hombres; y es solo un temblor de gemidos y lágrimas el grupo femenino del hogar. Toda la vida se ha hecho impotencia, obscuridad, mutismo... Y esto, entre nosotros, no puede ser así. Es preciso que brille una luz: ¡Que florezca la fe! Que una voz valiente rompa con el afilado estilete de unas palabras santas —y esperanzadoras— ese tupido cortinón de tinieblas. ¿Por qué no escuchar?

Cristo dijo: «Yo soy la Resurrección y la Vida».

¿Verd í que, ahora, toda el alma está llena de sol?

Labradores

Se venden injertos y barbados de los Viveros Gurpegui. Para pedidos y precios dirección Francisca Gurpegui. Eduardo Dato, 23.

PALENCIA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tesado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 27 de marzo de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 225
Con cinco pesetas todos los números terminados en 25

CONTRA EL

PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

MINISTERIO DEL TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de febrero, en la Rama Agropecuaria y de Viudedad y Orfandad, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2, en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Día 28: De nueve a trece menos cuarto: A todos los subsidados comprendidos en la Rama Agropecuaria.

Días 29: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente.

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.O. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Correspondencia de la Obra Sindical «Previsión Social».

El director provincial.

En Ed. EL DIARIO DE AVILA

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se señalan, saldrán en breve los vapores correos siguientes:

Vapor «Salta» de la Compañía Argentina de Navegación Dodero S. A., saldrá de Vigo el 6 de abril próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Excalibur» de la Compañía American Export Lines, saldrá de Barcelona el 8 de abril próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Aicántara» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 9 de abril próximo y de Las Palmas el 12, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Excelser» de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 14 de abril próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Mendoza» de la Compañía Argentina de Navegación Dodero S. A., saldrá de Vigo el 17 de abril próximo y de Las Palmas el 20, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Vapor «Mendoza» de la Compañía

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

De la legendaria China

Una antigua leyenda china se refiere a la entrevista que tuvieron las dos figuras que simbolizan la gran civilización del continente amarillo: Lac-tsé y Confucio. De ella, el primero no vio nada de extraordinario en Confucio, pero éste admiró la gran personalidad de Lac-tsé, por lo que deduce a sus seguidores que el más excelso de los dos fué Confucio, puesto que su gran capacidad le permitió llegar a conocer la de su conciudadano.

Comentario entre señores formales

—¡Oh!, don Ulpiano, no me habla usted de eso, en cuanto mi mujer y mi hija enciendan la radio por las tardes, yo me tengo que ir a mi despacho para no tener que «tragarme» la serie de noveles radiofónicas con que nos están envenenando estos modernos confectionadores de gutones.

—¡Ah!, don Restituto. Observo con pena que es usted un hombre

Instalaciones de Riego

Motores eléctricos y de explosión

Pagos aplazados

COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. Teléfono 21 09 89. MADRID

Compañía Argentina de Navegación Dodero S. A., saldrá de Vigo el 27 de abril próximo y de Las Palmas el 29 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

que ha perdido el sentido del humor. Mire usted, en mi casa, como mi señora no se encuentra en ella ninguna tarde, la criada en ciende la radio y yo para que no se de cuenta me pongo detrás de una cortina para escucharla, y no puede usted figurarse lo que me divierte escuchando las cursilerías de esos narradores y la serie de palabras que dicen, que ni son castellano, ni algo que lo parezca, ya le enseñaré un día el cuadernito que tengo donde voy anotando todos los barbarismos que he escuchado a esos cursis de los tiempos radiofónicos.

Experiencia comercial

Un hombre de negocios, expresaba la necesidad de medir muy bien lo que se decía, teniendo en cuenta que es preciso dar más importancia a la interpretación que a la dicción, de esta manera: «Cuando debas rehuser una oferta, es mejor que lo hagas por escrito, porque hablando, uno dice más de lo conveniente, y quien escucha oye más de lo que se dice».

Definición de la libertad inglesa

La libertad inglesa es diferente a las demás porque ella no surgió por la vía proletaria sino todo lo contrario, infiriendo el saber e inteligencia de la aristocracia, hasta allí donde fué posible, en el resto de las diferentes masas sociales.

Rectificando planchazos

Wilson Minzer escribió una vez una comedia cuyo estreno fué patrocinado por una dama bastante madura. Durante uno de los ensayos, Minzer, distraídamente, preguntó a su Mecenas que edad tenía.

—¿Por qué quiere usted saber

Una paz larga y estable será imposible en Corea

Inglaterra y Francia coquetean con las masas por sus votos

Y Stalin usa el pacifismo como arma de guerra

Los rumores cada vez más densos que vienen circulando en la atmósfera internacional desde hace algunos días sobre un posible armisticio en Corea, parecen consolidarse con la visita de Mac Arthur a aquel frente y su declaración de que estaba dispuesto a una entrevista con el jefe supremo de las fuerzas rojas para poner fin a las hostilidades. Cuando Mac Arthur llegó a estas públicas manifestaciones, es que el guiso para el alto el fuego debe estar a punto de lograrse, si no totalmente logrado en las cocinas diplomáticas internacionales. Significativamente, reforzando esta posibilidad de armisticio está el hecho de que según se anuncia aquí esta tarde, el Ejército norteamericano redujo súbitamente de ochenta mil a cuarenta mil la cifra de soldados que llamará a filas en abril, quedando a la expectativa inalterada por si las circunstancias cambiasen, la de setenta mil del llamamiento previsto para mayo. El ejército explica aquella cuantiosa reducción repentina con buenos argumentos, pero el motivo real que parece haberlo determinado, es el simple hecho de que se espera un alto el fuego en Corea y no son necesarias nuevas tropas allí, tanto para cubrir bajas que ya no se producirán, como para reforzar el Sur del paralelo completamente reconquistado. Al sobrevenir este acontecimiento, es ya secreto abierto que ese armisticio y la paz a que puede dar origen no son obra y arte de Mac Arthur, que personalmente se había opuesto a tal transacción, consciente de que una paz larga y estable será imposible en Corea y lo único que va a lograrse allí es una suspensión de la guerra, reanudable dentro de meses o años, según las circunstancias. Ese armisticio no trae en su entraña la paz, sino apaciguamiento. Y como tal le ha sido expuesto a Mac Arthur por dos factores decisivos acompañados con otros secundarios. Uno de ellos fué el maniobramiento diplomático inglés, rabiosamente opuesto a cortar las cosas con China y Rusia, secundado en ello por Francia, y al que el Departamento de Estado y Defensa de Washington han tenido que acceder para no modificar la aún muy débil estructura del Pacto del Atlántico en relación con esos dos países. El antimercantilismo es ya cosa evidente en la actualidad en Inglaterra y así lo registran los observadores americanos en Londres, comentando alguno incluso que los periódicos londinenses se venden más cuanto más antimercantiles se muestran.

Entre las causas de este ánimo hostil se apuntan las diferencias profundamente antagónicas con Norteamérica respecto a China; que el rearme inglés está puramente dictado por Washington; que los ingleses, en general, se oponen al rearme alemán; que en el Pacto del Atlántico fué nombrado un almirante americano para jefe supremo, y, finalmente, que la escasez de materias y la subida de precios son causadas por ese rearme que dicen Norteamérica les impone. El segundo factor que obligaría a Mac Arthur al armisticio con los rojos es la creciente impopularidad de esa guerra entre el propio pueblo norteamericano, determinada por la incapacidad de la ONU en suministrar fuerzas a Norteamérica, dejando sobre ésta todo el peso militar económico de la contienda, en el doble juego de muchos occidentales en este conflicto; las pesadas bajas sufridas por este país en una empresa remota, cuyo sentido y finalidad nunca fué oficialmente explicada a estas masas, y, finalmente, la inmensa campaña de Prensa que las fuerzas aislacionistas de un lado y, por otro, unidas a Inglaterra y China aquí, realizaron contra esa guerra o solamente influyendo en esa campaña en concordancia con Londres, otra violentísima contra Mac Arthur, sus métodos y capacidad militar, que el propio Moscú no habría superado en poder difamatorio. Ante esa avalancha de elementos opuestos, Mac Arthur tiene ya, según tales indicaciones, que resignarse a un armisticio mediocre, que la propaganda roja sabrá explotar a fondo cuando los soldados americanos llevaban en las mochilas una absoluta victoria.

El observador, con cierto espíritu, analítico y relacionador de hechos, encuentra la inspiración de los acontecimientos fácilmente en la realidad, potencialmente trágica pero efectiva, de que la inmensa campaña pacifista, patrocinada por Moscú, está prendiendo en las democracias occidentales, en político, y en las masas en forma alarmante, sin que aquéllas se esfuerzan en contrarrestarla, prefiriendo la cómoda indolencia del desarme, aunque a la larga resulte suicida, a los sacrificios del rearme.

Inglaterra y Francia bordean las próximas elecciones y los políticos, coqueteando con las masas por sus votos, les halagan el instinto del menor esfuerzo en lugar de contrariarles éste, llamándoles a la más dura empresa de preparar la nación para defenderse. Eisenhower está pasando por éstas y otras razones las mayores horas de prueba en su cuartel general francés, viendo que la defensa europea en lo que a los europeos concierne marcha a paso de tortuga.

Mientras tanto, Stalin, que indudablemente no quiere por ahora la guerra, que desde un principio perdería, se dispone a conquistar Europa con una simple guerra de pacifismo e intriga. La intriga le servirá para alentar al máximo la desunión y discordia de los pueblos europeos, cultivar sin tregua el odio a Norteamérica presentándola como un monstruo imperialista que sólo pretende la división de Europa y el dominio del Mundo. Y, finalmente, explotar los problemas económicos de las masas, tanto en sentido derrotista como para la propagación del revolucionarismo comunista.

Con Gobiernos débiles como los que actualmente bailan precariamente en la cuerda floja en las principales naciones de Europa, esta tarea soviética presenta cierta posibilidad de éxito, aunque sea a larga distancia, pero cual está probado, el comunismo no tiene ninguna prisa. Planteadas así las cosas en relación con Europa, el lunes se inicia aquí la conferencia de cancilleres del hemisferio americano, destinada fundamentalmente también a articular los valores de estos países en la defensa occidental. Es esta la tercera conferencia del género desde la guerra y para ello llegarán de todo el hemisferio nutridísimas misiones. Los puntos esenciales a discutir y encauzar a un acuerdo común son: la defensa militar conjunta contra una agresión soviética, la defensa interna contra el comunismo y el gigantesco y enmarañado problema económico que envuelve esas dos cuestiones, por los intereses contrapuestos que en aquellos intervienen.

¡-: AMERICA :-!

en los festejos a Isabel la Católica

Por CRISTOBAL REAL,

Al patriótico esfuerzo que, por estrechar fuertemente los lazos que unen a las naciones hispanoamericanas y a la Madre histórica realizan numerosos españoles que residen en la otra parte del Atlántico, se debe también el que muchos miles de hispanoamericanos crucen actualmente aquel mar, con rumbo a los puertos españoles. No solamente anima a tan simpáticos visitantes, que son siempre muy bien recibidos en España, el deseo de conocer la cuna de sus mayores, sino también el presenciar las fiestas conmemorativas del quinto Centenario del nacimiento de Isabel la Católica, pues la mayoría de los recién venidos —igualmente que los que arribarán antes del 15 de abril, según me informan algunos de aquellos— tienen también lazos de origen con los históricos lugares donde nació, o residió, la magnífica Soberana española, a quien se debe, en mucha parte, la revelación de América, del cual maravilloso Continente vendrán también muchos otros visitantes en el primer crucero que realice el buque «Atlantic», desde Panamá y otras naciones de aquel extenso mundo, evangelizado por los descendientes de El Cid.

Tuve la fortuna de ser presentado a muchos de los recién venidos, que se trasladarán a Avila y a otras regiones peninsulares después de ver la Semana Santa en Sevilla. Me piden que les dé algunos pormenores a propósito de lo que intentan hacer, en virtud de la conmemoración histórica de abril, las poblaciones españolas más directamente relacionadas con el magno asunto. Los informo de la mejor manera que puedo sin olvidar los muchos milagros que realizan aún, para infundir más esplendores a las fiestas, centenarias, el ministro de Educación Nacional, el de Asuntos Exteriores, el director del Instituto de Cultura Hispánica, el director de Comunicaciones y el gobernador y el alcalde de Avila, a todos los cuales no deja un momento de auxiliar —y hasta de pedir nuevos recursos para dar mayor relieve a los actos conmemorativos— don Isaac Ferrero, alcalde de la ciudad de Arévalo, o sea de la que fué «señora», como ella se complacía en proclamarse en los documentos públicos, la muchas veces gloriosa Majestad Doña Isabel I, que fué no solo primera en la cronología sino también en todo lo que hizo por reconstruir España, que fué poco antes un conjunto de feudos.

La magnífica Reina fué asimismo varias veces Majestad, porque esa condición mostrábase también no solamente en el rostro, que era vivo espejo de la majestad que resplandecía en el alma, sino en todos sus actos y resoluciones. La austera provincia que produjo el portento de la Doctora carmelitana, a quien solía mandar oro, desde América, uno de los mejores hermanos de la rosa mística abulense, para que siguiera construyendo más casas de Dios, reclama, con toda reverencia, la reconstrucción del castillo de Arévalo, porque fué hogar y aula de la que después sería la mejor Reina que hubo en la centuria decimoquinta, porque hasta a los indios tenía la doña Isabel la Gran de por hermanos. Avila de los Caballeros impetra la reconstrucción de aquel castillo, que sólo pueden realizar hoy, aportando suficientes recursos, los más altos Caballeros de España.

Con los hispanoamericanos recién venidos, vi al descendiente de un hidalgo español que vino al

mundo en Avila. Dijo que la ilusión de todos los que, juntamente con él, han venido ahora a España, es trasladarse a aquella provincia, para ver los festejos con que se honrarán allí a la Insigne Soberana, progenitora del Nuevo Mundo. Al expresarme ese cultísimo hispanoamericano que su residencia es Panamá, donde también nació, pregunté si había muchos españoles en la expresada República.

—Hay «una barbaridad», como se dice en Andalucía—repúsome— y aun quedan muchos descendientes de los hijos de Avila que fueron a América, en el primer cuarto del siglo XVI, atraídos por el hecho de ser el abulense Pedro Arias de Avila (conocido en la historia por Pedrarias) el primer gobernador que hubo en aquel Continente, que ya sabe usted que es mayor que cuatro veces Europa. En la república de Panamá, impulsando mucho el progreso y las riquezas de ese país, laboran numerosos españoles, repito, y allí tenemos también al español que, con su talento, voluntad y, principalmente, por su dominio en los negocios, ha logrado atesorar mayores riquezas que ningún otro español, actualmente, en la vastísima parte hispanoamericana del Nuevo Mundo. ¿No ha oído usted hablar de don Francisco J. Rodríguez?

—Sólo sé de él, porque me lo dijeron, que en los grandes periódicos y revistas americanos hizo recientemente declaraciones acerca de los enormes progresos que realiza España, de la cual nación dijo también que tiene dos centenares de industrias nuevas, entre las que son muy dignas de mencionar la construcción de automóviles, con resultados muy felices, y la fundición de acero y laminadoras de zinc.

—[Ese es el hombre que labora en beneficio de España en todos los puntos de América visitados por él,—repúsome el cultísimo panameño. Ese es don Francisco J. Rodríguez—prosiguió el hijo de Panamá y nieto de España—que aunque tiene muchas inversiones de oro en Estados Unidos, pues construyó varios «rascacielos», de su peculiar particular, en Florida, sus mayores negocios los ha establecido en Panamá, donde goza del cariño de todos los habitantes, desde el Presidente de la República, pues Rodríguez da trabajo en sus fábricas y talleres a un considerable número de obreros, lo mismo hombres que mujeres. Por otra parte, Panamá, que es un pueblo profundamente católico, recordará siempre que España dió a conocer allí a la Virgen de la Antigua, antes que en ningún otro lugar del Nuevo Mundo, y que los hijos de Avila de los Caballeros distingúronse como los más humanos, entre los españoles que en la primera parte del siglo XVI, anhelaban mostrar la fe católica, signo de amor y cultura, a las tribus que poblaban aquellos lugares, que hoy se distinguen entre los más adelantados y prósperos de América. Hace poco llegó el señor Rodríguez a Panamá, procedente de Europa, y al preguntarle muchos periodistas qué impresiones llevaba de Madrid, y si la nación española había adelantado mucho, dijo que todo allí le impresionó. Y para que se enterasen bien los periodistas angloamericanos que asimismo le fueron a recibir, expresó de manera entusiasta, en idioma de Shakespeare: «It is great to be in Spain!» (¡Es glorioso estar en España!).

Mi interlocutor me dijo también

que las declaraciones optimistas que el señor Rodríguez hizo a la Prensa que ve la luz al otro lado del mar, influyeron mucho para decidir a numerosísimos residentes en las naciones Hispanoamericanas a vez los próximos homenajes en honor de la magnífica Reina, a la que el docto panameño denominó su paisana, por haber nacido los abuelos del referido visitante en la capital de la provincia abulense, cuna también de Teresa de Jesús, amada en todo el Nuevo Mundo. Al preguntarle yo si existe mucha cordialidad, en América, entre los que tuvieron por antepasados a españoles que nacieron en Avila, díjome el culto hijo de la próspera nación, a la que cita, como con cinturón de oro y brillantes, el canal interoceánico:

—Los americanos descendientes allí de españoles, como este servidor de usted, llevamos la estirpe de Avila no solamente en los apellidos, sino también en los corazones. Los apellidos los perpetuamos allí, pues aún quedan en Panamá, oyéndose bien sus ecos y resonancias entre los dos mares mayores del mundo, los Arias, los Montalvo, los Ramírez, los Tapia, los Sedeño, los Hinojosa, los Olivares, los Suazo, los Londoño y los Machuca. Muchos de esos descendientes de Avila sufrimos graves disgustos por nuestro propósito de que triunfara la verdad española, como tuvo que vencer al fin. El propio don Francisco J. Rodríguez, a pesar de sus millones, estuvo asimismo en la cárcel, por defender el actual régimen de la Madre Patria, en los días en que, por culpa de la segunda conflagración mundial, todo era confusión en el Nuevo Mundo, a lo que es preciso atribuir la indiferencia con que algunos países americanos veían entonces las cosas de la Madre Patria.

Hablamos después respecto de la perpetuación en América de muchos apellidos que predominaron en la provincia abulense. El hijo de Panamá repuso entonces:

—El apellido Arias, sobre todo, que, como usted sabe, es uno de los primeros que, hace poco menos de cuatro centurias y media, llevaron los hijos de Avila a Panamá, constituye aún el mayor exponente de cultura que allí difundieron en la cátedra, la tribuna y el foro los hombres más insigünes que en la expresada República ostentan ese apellido, que les honra. Un Arnulfo Arias preside hoy, como primer magistrado, los destinos de nuestro país, que le debe mucha parte del prestigio de que hoy goza en el mundo. El doctor Arnulfo Arias, hermano del anterior, fué otro de los mejores Presidentes que tuvo nuestra República, pues la guió de modo admirable en el término de 1932 a 1936. Sus victorias en el Foro y en la Cátedra son resonantes, ya que, profesor doctísimo de Derecho de Gentes,—que dió a conocer hace cuatro centurias el insigne religioso español Francisco de Vitoria— se considera al doctor Arnulfo Arias como uno de los primeros internacionalistas en las naciones de habla española, en el Continente, donde el importantísimo periódico «Panamá-América», fundado por aquel insigne jurista, exaltó muchas veces a la Madre Patria y al acaudalado español don Francisco J. Rodríguez, que también está muy unido, por lazos de afectos, al doctor Arias. En síntesis, para no cansarle a usted, no hay ninguna provincia española que tenga, como Avila, mayor número de

Grandes progresos atómicos

En una de las últimas sesiones de la «American Physical Society» el profesor Robert Marshak ha hecho revelaciones sensacionales acerca de los resultados obtenidos en ciertos experimentos atómicos. Dijo que se han producido fenómenos de una cienmillonésima de segundo de duración que prueban la posibilidad de transformar la energía en materia. Sea así como dice Marshak, o no, lo cierto es que los avances de las ciencias aplicadas llegan sin cesar a nuevas metas sorprendentes y maravillosas.

Sin embargo, reflexionemos sobre lo que a propósito de tales progresos escribe en los mismos Estados Unidos el comentarista Georges Sokolsky: «Todo esto está muy bien, y pone de manifiesto que la rapidez de nuestros movimientos va a aumentar todavía más. Pero no se enorgullezca usted demasiado. En cien años hemos dejado el caballo atrás y volamos en avión. En dos mil años nadie ha sido capaz de superar la sabiduría moral, social y artística representada por el Sermón de la Montaña».

Nos permitimos invitar al lector a fijarse en esta frase final de Sokolsky, especialmente estos días de Santa Misión.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? ¿días

AVE-SANIL

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION

Carretera del Cementerio — AVILA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. 3).

amigos y admiradores en Panamá. Nuestros hijos aprenden a deletrear en las obras de Teresa de Jesús, que es, con Isabel la Católica, la mujer más admirable que naciera en la nación descubridora del Nuevo Mundo.

El docto panameño tenía que ir a Cádiz para recibir a su esposa, que viene del otro lado del mar. Entonces, cuando ella desembarcaba, irán juntos al centro de España. Le enseñé lo más digno de admiración en la metrópoli andaluza. Le mostré, en el espacio comprendido entre la maravillosa catedral y uno de los puentes que une a Sevilla con Triana, la casa donde la Rosa Mística de los jardines del Carmelo abulense, Teresa de Jesús, tuvo a sus amadas monjas en 1576...

Por último, en un Café cercano a la Torre de Oro, para despedirnos allí, brindamos por su patria y por la mía, que es patria de los dos, por venturosos designios de la Providencia. Y al llegar el momento de los adioses, que casi siempre son tristes, el buen hijo de Panamá, la nación que tiene el privilegio de dividir a América en dos partes—aunque no para destruirla, que es como acostumbra hacer las particiones el Oso Mayor ruso—me tiende la mano, que yo estrecho con la mía, donde puse el alma.

Retiro sacerdotal extraordinario

Como ya se anunció oportunamente en el Boletín Oficial Eclesiástico, mañana, jueves, tendrá lugar el Retiro extraordinario para los sacerdotes todos de la capital. Los actos se celebrarán en el Seminario, y comenzarán, por la mañana, a las once, y por la tarde, a las cuatro.

Dirigirá el Retiro el reverendo don Antonio Amundarain.

Reunión de las Marías de los Sagrarios

El jueves, 29, a las siete menos cuarto, en la capilla interior de las RR. de María Reparadora. Se ruega la puntual asistencia.

No lo dude Ud., D.ª Agustina, que las mejores y más finas son las narajas que se venden en el puesto de Fermín.

Publicidad AVILA

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos:
Carlos Pizador Caballero, en Campo Hervencias Bajas; Félix Jiménez Jiménez, en dehesa de Palenciana.

Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos
Paseo de Don Carmelo, 14. AVILA

Recaudación Municipal del Excmo. Ayuntamiento de Avila

La oficina que esta Recaudación tenía en la calle de San Millán, número 2, ha sido trasladada a la calle de San Segundo, número 16 principal, lo que se advierte a los contribuyentes de este municipio.

SE ARRIENDA la Dehesa titulada Los Horcajos, en término de Herguñuela (Avila) cercana a Piedrahíta, con pastos y aguas abundantes. Paga tratar en Piedrahíta con doña Manuela Sánchez Carmona o el procurador don Hilario Gómez Almohalla.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Doctor Lapuente, Plaza de Santa Teresa.

Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general
Consulta diaria de DOCE a DOS
Paseo de D. Carmelo 6, 2.ª derecha
AVILA

SE VENDE coche niño, seminuevo, con capota. Avenida de Portugal, 11, principal.

Cartelera

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—7,30 y 10,45, «Pánico en las calles», (3)
Para mañana: 7,30 y 10,45, «El demonio del mar».
Teatro Principal.—5,45 y 7,45, «No basta ser charro» (2).
Moralidad: (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligras).

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán, n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Labor callada y meritoria de la Hermandad Ferroviaria de Avila

Con constancia y piedad tanto más meritoria, cuanto callada y silenciosa es, prosigue su incansable actividad en el aspecto piadoso y caritativo la Hermandad Ferroviaria de Santa Teresa de Jesús y Nuestra Señora de la Asunción, de Avila.

Organizadas por la misma, durante la pasada Semana Santa, su consillario M. I. señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, pronunció durante tres días consecutivos, unas conferencias para el personal ferroviario de esta Estación. Estos actos, se celebraron en las amplias naves de los talleres del Servicio de Material Móvil (nuevos edificios que iban a ser destinados para cocheros de trenes eléctricos, próximos a la subestación de electrificación), que fueron debidamente acondicionadas con asientos para la mayor comodidad del auditorio, presidiendo los directivos de la Hermandad. Estas conferencias resultaron de gran oportunidad y provecho espiritual para la clase ferroviaria avilense.

También, durante la noche del Jueves al Viernes Santo, la Hermandad Ferroviaria, celebró una vela al Santísimo, en la iglesia del convento de Santa Ana, don-

de habitualmente celebran todos sus actos y cultos (Escuela de Perfección, los jueves alternos; misa los domingos; fiestas anuales, etc.), etc.), realizando la vela a Jesús Sacramentado primeramente las hermanas, desde las primeras horas de la noche, hasta la una de la madrugada y, desde esta hora, en turnos de dos en dos, los hermanos, hasta las siete de la mañana, en que dieron comienzo los Oficios Divinos correspondientes a la festividad del día.

En el campo de la Caridad, según nuestras noticias, continúa igualmente su incansable labor, a través del Secretariado correspondiente así, como armonizando sus posibilidades con la entidad que en Avila, tiene a su cargo tan importante misión.

Por todo lo expuesto, aunque el anonimato en su labor, es una de las normas por que se rigen las Hermandades Ferroviarias, no nos hemos sustraído a la decisión de dar a conocer aunque someramente estas meritorias actividades, que siempre sirven de ejemplaridad y estímulo, para la realización de los más altos fines de nuestra cristiana religión, en otros sectores de la vida social avilense

Ecós de sociedad

De días

Mañana los celebrarán don Juan Maroto y don Eustasio Sánchez.

Petición de mano

Por don Eliso y doña Josefa Martín Arribas y para su sobrino Luis Delgado Martín, ha sido pedida a los señores de García Jiménez (don José María) la mano de su hija Elisa. La boda se celebrará en breve.

Viajeros

Han regresado de Madrid, donde marcharon a realizar importantes gestiones relacionadas con el radio, los prestigiosos industriales de esta plaza, y buenos amigos nuestros, don Francisco Arjona y don José Luis Chilveches.

—Procedente de la Universidad de Santo Tomás de Manila, ha llegado a nuestra ciudad el reverendo padre Emiliano Serrano, dominico, antiguo colaborador de EL DIARIO DE AVILA, y profesor que fué en el Real Monasterio de Santo Tomás.

—Ha regresado de Sevilla, donde pasó la Semana Santa, el culto estudiante de Derecho en la Universidad salmantina, don Pablo Pérez, hijo del señor delegado provincial administrativo de Enseñanza Primaria.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro querido amigo, el inspector principal de Explotación de la RENFE y anterior inspector jefe de la Sección de Avila, don Leovigildo Córzar Iriarte, que procedente de Madrid ha llegado acompañado de su distinguida esposa.

Reincorporado

Completamente restablecido de la dolencia que motivó una delicada intervención quirúrgica, se ha reincorporado de nuevo a sus actividades el jefe provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, teniente coronel don Enrique Chinchilla González. Mucho lo celebramos.

Aniversarios

Hoy se han celebrado en templos de esta ciudad misas por el eterno descanso de las almas de don Lino García Monasterio, prac-

ticante del Hospital Provincial, y de su hija Jesusa García R., con motivo de cumplirse aniversario de sus fallecimientos.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

Testimonio de gratitud

Don Federico Cifuentes e hijos nos ruegan que, desde estas columnas, demos las gracias a las numerosas personas que con motivo del fallecimiento de su esposa y madre, doña Mercedes Pérez (q. e. p. d.) les han testimoniado su condolencia. Al mismo tiempo hacen saber que por el eterno descanso de la finada señora se celebrará un novenario de misas en la iglesia de San Vicente a partir del día 29, a las nueve de la mañana.

Desde ayer, el término municipal de El Pardo pertenece a Madrid

MADRID.—Desde las cinco de la tarde de ayer el término municipal de El Pardo forma parte del Municipio madrileño. El acto formal de la anexión verificada ayer tarde, dió cumplimiento a un acuerdo del Consejo de Ministros celebrado en agosto del pasado año.

La ceremonia de anexión se verificó con extraordinaria sencillez. Se advertía, sin embargo, el júbilo del vecindario, que había engalanado las ventanas y balcones para recibir a las autoridades madrileñas. Presidieron el acto el secretario general del Gobierno Civil, don Acacio Avía; el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babío; el alcalde de El Pardo, don José Miró, y el gobernador militar de la plaza, coronel don Carlos María de Bernardos.

Leida el acta de la sesión anterior, el alcalde de El Pardo pronunció unas palabras para manifestar la satisfacción del vecindario por esta medida que le incorpora al censo madrileño. Destacó el alto honor que ha supuesto para El Pardo el contar como primero de sus vecinos a Su Excelencia el Jefe del Estado con su egregia familia. A continuación el

Nueva droga contra el cáncer

Ha sido descubierta por un médico norteamericano

CHICAGO.—El doctor Andrew C. Ivy, vicepresidente de la Universidad de Illinois, ha informado ante una reunión especial a la que han asistido 25 doctores afamados del descubrimiento de una nueva droga derivada de los caballos llamada «Krebiozen», que ha sido empleada por él en casos desesperados de cáncer y cuyos pacientes no tienen hoy rastro de tumor maligno alguno. Advirtió que sus experimentos con el nuevo suero son preliminares y que «no hablaban de curaciones».

Describió a la droga como una nueva «herramienta» para trabajar en los pacientes de cáncer y afirmó que presenta un campo prometedor de experimentación futura. La droga ha sido descubierta por el profesor yugoslavo con residencia en la Argentina Steven Durivoc. Se obtiene de unas células de los caballos y los gastos de obtención no son excesivamente costosos.

Según el doctor Barcovitz, de Nueva York, que ha tratado algunos casos, ha dicho que la nueva droga alivia el dolor.—EFE.

Proceso de beatificación de la fundadora de las Siervas de Jesús

BILBAO, 27.—En la Curia diocesana de Bilbao se ha iniciado el primer proceso de beatificación. Se trata del correspondiente a la beatificación de sor María Josefa del Sagrado Corazón, fundadora de las Siervas de Jesús, que pasó en Bilbao gran parte de su vida y cuyos restos descansan aquí.—(Cifra).

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 17,5
Mínima, 8.
Del momento (seis y media de la tarde), 11.

Viento, Noroeste, 25 kilómetros por hora.

Commemoración en Avila del Centenario de los Reyes Católicos

Un ciclo de conferencias y otros actos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento

Aunque esperamos que el Gobierno tendrá en cuenta el ser precisamente en Avila, en el Palacio de Don Juan II de Madrigal de las Altas Torres donde vivió su luz primera la Princesa Isabel, al organizar el programa definitivo de los actos que conmemoran el quinto centenario de este acontecimiento, las autoridades que rigen los destinos provinciales no podían permanecer ajenas a esta fecha y por de pronto, bajo el patrocinio del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, tendrá lugar un Ciclo de conferencias en el que van a participar figuras destacadísimas de la cátedra y de las letras de toda España, organizado por el Departamento Provincial de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Algunos conferenciantes

Entre las personalidades que han comunicado al señor gobernador la aceptación de visitar Avila con esta ocasión y el tema de la conferencia, figuran además del catedrático de Historia, don José Muñoz Pérez, que dará la primera el próximo jueves 29, el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad Central don Luis de Sosa, que desarrollará el tema de «Isabel la Católica y la misión de Castilla»; don Ernesto Giménez Caballero, que hablará sobre «Isabel la Católica y el destino de América»; Fray Justo Pérez de Urbel que ha preparado una interesantísima disertación sobre «Isabel la Católica y sus Confesores». El conocido historiador señor marqués de Lozoya que hablará sobre «La corte de los Reyes Católicos» y otros varios catedráticos, escritores y periodistas.

En el deseo de que a lo largo del ciclo se efectúe un estudio muy completo de los Reyes Católicos, de su época y de la obra trascendental que llevaron a efecto por la unidad de España, en el temario figuran también el concepto de unidad en aquella época, la política que los Reyes siguieron en diversos aspectos, los juicios que sobre ellos han emitido escritores e historiadores de todas las épocas, el importante aspecto del orden público en aquel reinado, algunos aspectos de la relación de la Corte con Cristóbal Colón, etc.

La primera conferencia

Como declinamos antes la primera disertación estará a cargo del catedrático de Historia don José Muñoz Pérez, con el tema de «Lo medieval y lo moderno en la España de Isabel», y se celebrará el próximo jueves día 29 del actual en el salón de actos del Asocio, que ha cedido galantemente este magnífico local de su nuevo edificio recientemente inaugurado, colaborando de este modo al mayor esplendor de las conferencias.

Para el próximo día 8 de abril se anuncia la conferencia del decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Luis de Sosa, y ésta se celebrará a las doce y media de la mañana, en el local referido.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que patrocina el acto, ha cursado invitaciones a las autoridades, representaciones, profesionales y afiliados a F. E. T. de la capital para su asistencia al mismo.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

(Viene de 1.ª página)
evacuadas. Continúa el estado de sitio en todo dicho territorio con el fin de evitar posibles disturbios.

Posible nacionalización del Canal de Suez

EL CAIRO.—Un proyecto de Ley, para la nacionalización de la Compañía del Canal de Suez, ha sido presentado a las dos Cámaras egipcias, donde se procederá a su estudio.

Según las últimas noticias, más de tres mil obreros de la ciudad

INDUSTRIA SITUADA EN AVILA

CLIENTELA NUMEROSA SE TRASPASA

Solicite informe a RACES.
San Miguel n.º 4. — AVILA

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 19.

Laguardía y Moscardó, y el secretario general e interventor, señores Berdejo y Martí.

Compañía se han declarado en huelga para protestar del continuo aumento del coste y carestía de la vida.—EFE.

Concurso de carteles de Turismo

La Dirección General del Turismo convoca concurso público entre todos los artistas españoles e hispanoamericanos para adquirir tres dibujos originales para carteles turísticos. En el concurso se ofrecen tres premios: el primero de 10.000 pesetas, el segundo de 5.000 y el tercero de 3.000. Las bases de este concurso se han publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del 17 de marzo, y copia de las mismas pueden obtenerse en cualquiera de las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo en España y en el extranjero.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA



PATATAS DE BURGOS

José Sáenz Nebreda

Mateo Cerezo, 9. Teléfono 2289. BURGOS